
 

 
 
☺ Exercice dicté : 
 
1) Tracer un segment [ ]MN  mesurant 7,8 cm, puis construire le cercle ( )C  de diamètre [ ]MN . 

2) Construire un point P du cercle ( )C  tel que 3=MP cm. 

3) Calculer la longueur NP. Justifier. 
4) Soient R et S les points tels que [ ]R MP∈  et 2=PR cm, et [ ]S NP∈  et 4,7=PS cm. 

5) Les droites ( )RS  et ( )MN  sont-elles parallèles ? Justifier. 

 
Correction : 
 
1) et 2) Figure :   RAS ! 
 
3) Longueur NP : 
 
Le triangle MNP est inscrit dans le cercle ( )C  et le côté [ ]MN  est un diamètre du cercle ( )C . 

Or, si un triangle est inscrit dans un cercle et qu’un côté du triangle est un diamètre du cercle, alors ce triangle 
est rectangle. 
Donc le triangle MNP est rectangle en P. 
 
Dès lors, on applique le théorème de Pythagore : 
 

2 2 2MN PM PN= +  
donc 2 2 2NP MN PM= −  
 2 2 27,8 3NP = −  

 2 60,84 9NP = −  

 2 51,84NP = . 

D’où : 51,84NP =  

 7,2NP = cm. 
 
Le segment [ ]NP  mesure donc 7,2 cm. 

 
5) Parallélisme des droites ( )RS  et ( )MN  : 

 
Les droites ( )MR  et ( )NS  sont sécantes en P. 

On a : 
2

3

PR

PM
=  . 

Par ailleurs : 
4,7

7,2

PS

PN
=  . 

2 7,2 14,4× =
�����

   et   3 4,7 14,1× =
����

, donc 2 7,2 3 4,7× ≠ × . 

D’où : 
PR PS

PM PN
≠  . 

Donc, d’après le théorème de Thalès, les droites ( )RS  et ( )MN  ne sont pas parallèles. 


